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OPIS TECHNICZNY 
do projektu 

„Budowa drewnianej wiaty na Osadzie Łowieckiej w Sługocicach” 

 

 
I. Część ogólna 

 
1. Inwestor 

     Nadleśnictwo Smardzewice 

     ul. Główna 1a  

     97-213 Smardzewice 

 

2. Przedmiot opracowania 

     Przedmiotem opracowania jest budowa drewnianej wiaty wraz ze stołami i ławkami na 

Osadzie Łowieckiej w Sługocicach 177, dz. nr ewid. 400, obręb 12-Sługocice, gm. Tomaszów 

Mazowiecki. Zagospodarowanie terenu obejmuje utworzenie miejsca rekreacji w postaci wiaty 

wraz ze stołami i ławkami oraz utwardzenie terenu. 

 

3. Cel opracowania 

     Celem opracowania jest wykonanie dokumentacji na utworzenie miejsca rekreacji, 

obejmującego wykonanie utwardzenia terenu oraz  montaż wiaty wraz ze stołami i ławkami. 

 

4. Podstawa opracowania 

     Podstawę opracowania stanowią: 

- umowa z Inwestorem, 

- pomiary uzupełniające w terenie, 

- uzgodnienia z Inwestorem. 

 

5. Zakres opracowania 

     Opracowanie obejmuje swym zakresem wykonanie utwardzenia terenu oraz  montaż wiaty 

wraz ze stołami i ławkami, które tworzą miejsce rekreacji przy Osadzie Łowieckiej.  

Dokumentację opracowano zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami oraz warunkami 

technicznymi i z zachowaniem uzgodnień z Inwestorem. 
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6. Projektowane zagospodarowanie terenu 

       Celem zagospodarowania terenu jest utworzenie miejsca rekreacji. Obejmuje ono 

utwardzenie terenu z kostki brukowej betonowej w obrzeżach chodnikowych oraz montaż 

drewnianej wiaty wraz ze stołami i ławkami. Zakres prac obejmuje:  

- usunięcie humusu gr. 15 cm*; 

- wykonanie wykopów pod stopy fundamentowe słupów; 

- wykonanie stóp fundamentowych pod montaż wiaty 30x30x100 cm – 10 szt; 

- montaż wiaty o wymiarach w rzucie 10,20x4,40 m; 

- przygotowanie terenu pod utwardzenie z kostki brukowej** 11,00x5,50 m; 

- montaż obrzeży chodnikowych na ławie betonowej 8x30x100 cm; 

- wykonanie warstwy odcinającej z piasku gr. 10 cm***; 

- wykonanie podbudowy z kruszywa gr. 15 cm; 

- wykonanie podkładu cementowego gr. 4 cm 

- ułożenie nawierzchni z kostki brukowej betonowej gr. 6 cm; 

- montaż ławek i stołów pod wiatą – 4 kpl 

- montaż kosza na śmieci – 2 szt; 

- uporządkowanie terenu po zakończeniu prac. 

 

*      - grubość warstwy humusu  zależna od warunków gruntowych 

**    - rodzaj kostki do uzgodnienia z Inwestorem (dostosować do istniejących utwardzeń) 

***  - zastosowanie warstwy odcinającej i jej grubość zależna od warunków gruntowych 

 

II. Rozwiązania projektowe 

 
1. Dane ogólne projektowanego zagospodarowania terenu 

powierzchnia całkowita działki 139.014,00.m2 (13.90 ha) 

pow. działki w ogrodzeniu 5.160,00 m2 

powierzchnia projektowanego utwardzenia 5,66 x 11,16 = 63,16 m2 

 

2. Technologia wykonania robót 

     W celu zrealizowania zadania należy wykonać następujące po sobie lub zazębiające się 

roboty: 

2.1. Roboty przy wykonaniu utwardzenia terenu: 

2.1.1. Wykonanie robót pomiarowych powierzchniowych. 
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2.1.2. Zdjęcie humusu gr. 15 cm – w zależności od warunków gruntowych; 

2.1.3. Korytowanie pod utwardzenie z kostki brukowej: 

       - obsadzenie na ławie betonowej obrzeży betonowych 8x25x100 cm w kolorze szarym; 

       - wykonanie warstwy odcinającej z piasku gr. 10 cm; 

       - wykonanie podbudowy z kruszywa o grubości 15 cm po zagęszczeniu; 

       - wykonanie podkładu cementowego gr. 4 cm; 

       - ułożenie nawierzchni z kostki brukowej betonowej gr. 6 cm; 

 Przyjęto dwustronny przekrój poprzeczny utwardzenia terenu w celu umożliwienia szybszego 

spływu wód deszczowych. Zaprojektowano spadek poprzeczny w kierunku dłuższej krawędzi  

i = 0,5%.  Należy zachować obecną wysokość płaszczyzny zagospodarowywanego terenu. 

 

2.2. Roboty przy wykonaniu fundamentów pod wiatę i  jej montaż:  

2.2.1. Wykonanie robót pomiarowych powierzchniowych. 

2.2.2. Wykopanie dołów pod fundamenty  o wymiarach 30x30x100 m  

2.2.3. Odwóz urobku taczkami poza miejsce montażu wiaty oraz rozplantowanie. 

2.2.4. Wykonanie fundamentów z betonu C16/20 i ustawienie stalowych kotew/tulei/marek do 

zamocowania słupów wiaty ewentualnie zastosowanie prefabrykowanych stóp betonowych. 

2.2.5. Montaż wiaty 

Dane techniczne: 

Długość (rzut dachu) - 11,20 m 

Szerokość (rzut dachu) - 5,75 m 

Wysokość kalenicy - max. 3,55 m 

Wysokość okapu - min. 1,40 m / 1,90 m 

Powierzchnia zabudowy - 44,88 m2 

Dach - dwuspadowy niesymetryczny, kąt nachylenia 30 stopni, 

pokrycie gontem bitumicznym na deskowaniu pełnym gr. 25 

mm (deska szalówka) wraz z papą podkładową 

Konstrukcja  - z drewna iglastego, min. przekroje głównych elementów 

konstrukcyjnych: słupy 20x20 cm – z drewna klejonego, belki 

16x14 cm, krokwie  7x14 cm; jętki 2,5x14 cm, drewno strugane 

czterostronnie, zaimpregnowane, pomalowane lakierobejcą o 

właściwościach ochronnych przed grzybem i wilgocią w kolorze  

uzgodnionym z Inwestorem 
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2.3. Montaż ław i stołów pod wiatą oraz koszy na śmieci: 

Charakterystyka ław i stołów 

Wymiar stołu: długość 200 cm, szerokość ok. 88cm, wysokość ok. 82cm   

Wymiar ławy przy słupach: długość 1020cm, szerokość ok. 35cm, wysokość ok. 50 cm 

Wymiar ławki bez oparcia: długość 200cm, szerokość ok. 35cm, wysokość ok. 46cm 

Zestaw tworzy stół oraz 2 ławki bez oparcia. Zestaw przystosowany do montażu do podłoża. 

Ilość zestawów do montażu: 4 komplety. 

Stół i ławki drewniane. Siedziska ławek oraz blaty stołów z desek o gr. min. 50 mm. Oparcie 

blatu stołu na dwóch okrągłych pionowo obsadzonych w gruncie balach, każdy o średnicy min 

38 cm. Siedzisko ławki oparte na dwóch okrągłych pionowo obsadzonych w gruncie balach, 

każdy o średnicy min 26 cm. Drewniane elementy zaimpregnowane i pomalowane. Część bala 

osadzona w gruncie (ok. 30 cm) dodatkowo zaimpregnowana przeciwilgociowo. 

Charakterystyka koszy na śmieci 

Kosz na śmieci z daszkiem wyposażony w słupek z kotwą i małą wewnętrzną popielniczkę. 

Wykonany ze stali ocynkowanej malowanej proszkowo na kolor czarny oraz drewnianych 

listew z drewna iglastego malowanych lakierobejcą. Kosz zamykany na zamek 

zabezpieczający. Wewnętrzny pojemnik jest wykonany z metalu malowanego na czarno.  

Pojemność 35 l 

Szerokość 46 cm 

Wysokość 100cm 

Ilość                2 szt 

 

3. Ogólne wymagania dotyczące materiałów. 

     Zastosowane materiały muszą odpowiadać wymaganiom aktualnych norm bądź 

wymaganiom podanym w aprobatach technicznych wydanych przez Instytut Techniki 

Budowlanej.  

     Szczegóły nie ujęte w niniejszym opracowaniu, związane z wykonaniem poszczególnych 

robót i elementów należy realizować zgodnie z odpowiednimi instrukcjami wykonania i 

stosowania, warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych, 

obowiązującymi normami oraz wymaganiami producentów materiałów. 
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III. Dokumentacja zdjęciowa 

 

 
Zdjęcie nr 1  - poglądowy widok ogólny wiaty 

 
Zdjęcie nr 2 – elewacja frontowa wiaty 
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Zdjęcie nr 3 – elewacja boczna wiaty 

         
Zdjęcie nr 4 – detal  pazdura                            Zdjęcie nr 5 – detal podparcia ławki bocznej 
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Zdjęcie nr 6 – marka słupa                               Zdjęcie nr 7 – zdobienie słupa 

 
Zdjęcie nr 8 – ozdobne zastrzały słupów 
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Zdjęcie nr 9 – detal deski okapowej 

 
Zdjęcie nr 10 – detal deski wiatrowej 
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Zdjęcie nr 11 – ławka przy słupach 

 
Zdjęcie nr 12 – ławka bez oparcia i stół 
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Zdjęcie nr 13 – zestaw stół i dwie ławki bez oparcia 

 

 

 
Zdjęcie nr 14 – widok kosza na śmieci 
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IV. Wpływ obiektu na środowisko 

 
     Projektowany obiekt nie zmienia globalnie oddziaływania terenu objętego opracowaniem 

na środowisko: 

-emisja spalin pozostaje na tym samym poziomie,  

-poziom hałasu, wibracji i promieniowania – jw., 

-wody opadowe pozostają niezmienione – wsiąkają w grunt, 

- inwestycja nie znajduje się w granicach terenu górniczego.  

 

V. Uwagi końcowe 

  
     Całość robót należy wykonać zgodnie z zachowaniem obowiązujących przepisów bhp, 

wiedzą i sztuką budowlaną. 
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VI. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

Z-01  ZAGOSPODAROWANIE DZIAŁKI + MAPA ZASADNICZA  

A-01 RZUT WIATY I UTWARDZENIA skala 1:50 

A-02 PRZEKRÓJ A-A skala 1:50 

A-03 RZUT DACHU skala 1:50 

A-04 RZUT WIĘŹBY skala 1:50 

A-05 ELEWACJA BOCZNA – LEWA  skala 1:50 

A-06 ELEWACJA BOCZNA - PRAWA skala 1:50 

A-07 ELEWACJA FRONTOWA skala 1:50 

A-08 ELEWACJA TYLNA skala 1:50 

 

 

 

 

VI. ZAŁĄCZNIKI 

1. Oświadczenie projektanta 

 

 

 

 

Projektant: dr inż. Mateusz Chmielewski 
 

na podstawie art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane 

niniejszym oświadczam, że: 

 

Projekt drewnianej wiaty na Osadzie Łowieckiej w Sługocicach  

dz. nr ewid. gruntów 400, obręb 12-Sługocice,  

gm. Tomaszów Mazoweicki 
 

 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

 

 

 

.................................................. 

                                                                                 (podpis) 
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       ZAGOSPODAROWANIE DZIAŁKI

SKALA 1:500

Z01

ARCHITEKTURA
Czerwiec 2024

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska



         RZUT WIATY I UTWARDZENIA

SKALA 1:50

A01

ARCHITEKTURA
.

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska

Czerwiec 2024



gont bitumiczny

papa podkładowa

deska szalówka 14x2,50 cm

krokiew 7x14  cm

± 0,00

+ 3,55

stopa fundamentowa

beton C16/20

                      PRZEKRÓJ A-A

SKALA 1:50

A02

ARCHITEKTURA
.

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska

Czerwiec 2024



                       RZUT DACHU

SKALA 1:50

A03

ARCHITEKTURA
Czerwiec 2024

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska



              RZUT WIĘŹBY DACHOWEJ

SKALA 1:50

A04

ARCHITEKTURA

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska

Czerwiec 2024

deska okapowa 24x2,5 cm

słup 20x20 cm

krokiew 7x14 cm

płatew 16x14 cm

jętki 2x14x2,5 cm

deska okapowa 24x2,5 cm



            ELEWACJA BOCZNA - LEWA

SKALA 1:50

A05

ARCHITEKTURA
.

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska

2

4
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1
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Czerwiec 2024



          ELEWACJA BOCZNA - PRAWA

SKALA 1:50

A06

ARCHITEKTURA
.

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska
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Czerwiec 2024



               ELEWACJA FRONTOWA

SKALA 1:50

A07

ARCHITEKTURA
.

USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska
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Czerwiec 2024



                   ELEWACJA TYLNA

SKALA 1:50

A08

ARCHITEKTURA
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USŁUGI INWESTYCYJNO-BUDOWLANE

Edyta Kwiatkowska
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Czerwiec 2024
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